

Человек, благодаря которому
я стал учителем

Что такое образование? В реформации законы
которые понимаются „общественно значимое
дело, осуществляющее в интересах человека,
сociety, государства и общества“. И в том
числе это означает не только de jure,
а было и de facto, велика роль школы в целом
и учителя в частности. Ведь за пакистанской
формальностью закона скрывается образований
мир, в центре которого ученик, а рука об
руку с ним идет учителя. Он проходит со
всеми воспитанниками все взлеты и паде-
ния, верит и нападает их, помогает и со-
переживает им, иногда бывает строг, но чаще
ласков, иногда прощает и в конце пути душ-
ного в школу отпускает их, оставив в каждой
личине своей души.

Социолог Н. Смидер заявил школу „обществом в
школьнике“. Действительно, та система взаимо-
действий, которая складывается между всеми
учащимися образовательного процесса, та среда
в которой проходит социализация учащихся, ста-
новится для них своеобразной почвой перед взрослой
 жизнью. Полигоном, где еще не спешно оживает.

Школа оказывает определяющее воздействие на
формирование мировоззрения ученика, его выбор, в
том числе и профессиональный.

Мне повезло! У меня были замечатель-
ные педагоги, но образ одного из них стал
так ярким примером, который я про-
нес через всю свою жизнь, благодаря ко-
торому я решил стать учителем.



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2017

Уроки Николая Аркаевича были маленькими праздничками, на них хотелось приступить и не успеть. Там не было "малчиков с красной избушкой" из притчи, которую нам рассказывал Н.Г. Пономарев в первый день установочного семинара. На них у каждого был свой Неповторимый ярко-разноцветный букет. Их детали и подростковые спиральки из пакетки, но в сердце я сохранил впечатление притчи, которое легло в основе преподавания Николая Аркаевича. Теперь это и моя притча.

"Делай уроки живыми." Как-то мы с одноклассниками сидели перед Николаем Аркаевичем, потому что уроки такие интересные. Увлечённые, Николай Аркаевич отвечал: "Наверное, потому что они живые." В десятом классе я не стала забыть, как интересно слушали спортивную, но очень хорошо защищали эти слова. Чего для меня скажут "живой урок"? Это урок, на котором老师 соседствует с деревенским разномыслием, где знанийское общение преобладает над монологом учителя, где работает с коллективом. Я стараюсь утверждать уникальность каждого. На "живом уроке" ученик — только один из исполнителей роли, которое можно нарастить из художественной лингвистики, публицистики, социального опыта, где мы с учениками общаемся сложное пространство языка, обращаясь не только к уму, но и к сердцу. Недостижимо понять сущность трансформации, не изучив её. Орудя, Задеин, преобразы ставят отменными педагогами.

Только тогда проявляется энтузиазм, ученики начнут соперничать, рассуждать, спорить. Именно в этот момент урок "живёт".

"Веди ученика, но и льви смерть"



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2017

ноги за них". Никогда не забуду свой первый раз в школе. Особенно 10-а! Это издавали трудами классом. Но мне больше нравилось свою "исследовательскую". Этими словами Наталья Аркадьевна "называла" любных хулиганов и нарушителей дисциплины. С 10-а можно было спорить, ругаться, смеяться, но главное, делать это честно. Как-то раз бывший у нас диспут на тему "Что М.И. Кутузов". У меня в кабинете, на зарешеченке, висят портреты русских полководцев XIX века. И вот, как главный герой диспута класса, заговорил: "Время было небрежное!" У Кутузова не зла зла, а оно, я у Толстого читал! ¹⁴ Тут берег слово Ильин и спокойно голосом разговаривал Владу, что уродливейшая литература не является образцом исполнительской. К тому сразу подключились и другие одноклассники. Мне ничего не осталось, как обозвать следующий урок синиматик по обозначенной проблеме. Синиматик решение привело к неизвестному интересантому результату. На синиматике смыкалось все: и бесконечной фразой "Конечно птица" и сердитая историческая монография по расстрелу М.И. Кутузова, и гармонии цветов с зарисовками на руках. Наблюдала тогда я особенно четко некое пространство времени. Не надо бояться передавать трусливое засло ученикам. Пусть они получат от этого свое равноправное участие в образовательном процессе, а не просто слушатели, которые во всем сидят за учениками.

"Никогда не откажи в ученика" В "моем" школьном классе были ученик Рона, Англичанин. Я знал ему не работал



ся никак. Но на прохожение неё ими в другую группу с более простой программой он зашёл! Прячется с боиками, но у Наташи Ариадна! Меня тогда удивило, что Наташа Ариадна не стала настаивать на его неправоте.

Этот случай мне вспоминается нервно, когда то мне за панику обвиняли Илья. В следующем классе нужно сдавать школьной проект - требований побоях ФОС. До занятия три недели, а Илья ничего ещё не сделал. Парни надо было вынуждать. Спросил его, что он знает про своего прадеда, с которым которого он вошёл на ФОК. Илья не знал ничего. Позже ему было предложено выбрать из предложенных тем о том, что с Ильей произошли серьёзные изменения. Куда-то пропала его высокая ходка, которая не в шапке находилась ходить гимнастик. Но занятие не "отменено" но не знаю шавки. Теперь я знал, что судьбу своего прадеда Илья будет бережно хранить в своей сердце, а потом ей и буду рассказывать.

Сегодня мой живёт в духу прадеда. Но что же шавки лежат в основе труда учеников? К. Стаб написал: "В мире, где нет ничего исчезнувшего, шавки уничтожены становятся добрые". Ученико добрые, а не морюе ничего QR-кода. Добрые лежат в основе будущего образования. Тот шавки, который всегда болта,



5 №1

Я синь и будет основой нашего образования.

Спасибо вам, Наталья Ариадеевна, что вы, своим примером, создали для меня образ Учителя. Благодаря вам, я усвоил те принципы, которые лежат в основе моего преподавания.

Спасибо вам, Наталья Ариадеевна, что сегодня я иду в школу с улыбкой и радостью, а уроки доставляют мне вдохновение.



ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС
«Учитель года России» - 2017